



蛇年春晚终于揭开了面纱,这个万众瞩目的节目,让网络上欢乐一片,网友吐槽的热情盖过了春晚本身。哈文拿出平生最大的能力来平衡各方的游戏规则,但是依然难服众口。三十年的春晚,已经在历史的大潮中迷失了自己,扶不起,又放不下。就像哈文说自己,不是想导就能导,也不是想不做就可以不做的。既然春晚已经成了不可承受之重,又为何不能把它放下神坛呢?



## 央视拆门办春晚 半数网友不满意

# 看春晚,不如看春晚吐槽

本报记者 任磊磊



### 地方春晚收视很“惹眼”

春晚导演组口口声声要让大家用平常心对待春晚,在除夕夜,全国几十个频道只有这一档节目可以看,你让大家如何能够平常心?今年,央视春晚并没有公布官方收视数据,但地方卫视的收视数据却很“惹眼”:2月4日湖南卫视小年夜春晚2.8%;2月8日辽宁卫视春晚2.881%;2月10日江苏卫视春晚3.961%。地方卫视办春晚水平可能不如央视,但是能够抓住观众的喜好。私下想着,如果能够放开除夕档的口子,让各台可以自由安排当日的节目,对春晚本身、对央视、对观众又何尝不是一种解脱?

### 啥都想装脉络不明晰

春晚,越来越像大杂烩。歌舞、杂技、小品、相声五味杂陈,什么都要装,但导致晚会脉络越来越不明晰。所有的节目放在哪里都是一样,并不需要非得在春晚上演,而几个跨国组合的演绎,凸显了中西合璧的主题,但是看起来是那么突兀、扎眼,并不符合春晚的主题,更像是生拉硬拽整出来的节目,土耳其的舞蹈《火》更是显得不伦不类,被网友称为尿点时间。

### 既然没烧钱那就公布数据

春晚年年被质疑烧钱,剧组发声明称节俭办春晚,明眼人都看得出来,那些舞美灯光,可都是真金白银堆出来的。哈文说:“舞台是我们原有的舞台,舞美也是我们去年的。我们主要是智力投入。”既然有争议,那就用数字说话,数字比所有辟谣更有力。



### 多档节目只为这一夜

今年,央视大张旗鼓地整了多档直通春晚的节目,春晚成了多档节目的终极目标。节目组承诺会有非常好的创意和节目效果奉献给大家,但实际上却不然。直通歌手们唱的都是老歌,舞台呈现上更是乏善可陈,毫无新意。更可笑的是,歌手们唱的歌竟然都是比赛时演唱过的,这究竟是比赛还是为了春晚提前排练?

### 国际大腕年后算账

今年央视春晚国际大腕参与成了话题,人家不是白来的。席琳迪翁今年在中国有多场演唱会,雅尼将于2013年在上海、南京、杭州、厦门、成都、西安、北京等多个城市演出,春晚表演的曲子也有可能加入巡演的曲目单中。这些无形的价值,年后才能见分晓。



### 郭德纲终究成不了赵本山

赵本山曾经是春晚的定海神针,郭德纲被认为是有潜力替代的一位。但是,郭德纲终究成不了赵本山。首先,相声在表演形式上就不如小品有画面感,这种靠口口相传的艺术形式,在传播上就差了很多。小品看了一遍还可以看第二遍,相声听完就算了,能让观众记住一两句话就很难得。而且,当年的赵本山无论在城市还是乡村都有众多粉丝。但是如今,中国正在向城市化迈进,网络化席卷全球,赵本山已经很难跟上新兴观众群体的口味,郭德纲更不可能。因为郭德纲的剧场相声,更多是相声爱好者和一些发烧友在捧,其传播和受众仅限于小范围内。相信没几个人能够说出几个郭德纲的经典相声,但是大多数人可以叫出赵本山作品的名字,这就是差距。郭德纲和赵本山之间有20年春晚的距离。

### 超半数网友不满意

“拆门办春晚”的央视,将草根、选秀艺人、国际巨星全部请上舞台,实现了诸多创新。然而一场盛宴,始终还是绕不开众口难调的难题。某网站发起的有关央视春晚满意度的网络调查显示,一半的观众对春晚并不满意。认为“蛇年春晚对比往年有了明显的突破”的网友只有2成左右,而另一项对哈文在本届春晚中的表现评价中,近6成的网友表示,“不满意,换汤不换药,春晚改革还有更大空间。”

### 刘谦和春晚杠上了

每年刘谦的魔术表演都会引发网友的揭秘热情,今年的魔术似乎让网友提不起兴趣,因为魔术并不新颖。倒是刘谦从魔术师变成脱口秀主持人的潜力,让网友欢乐了一番。这不,在直播当天,刘谦调侃搭档李云迪的一句“找力宏”,成了网友们最欢乐的事情。对于这句台词,央视春晚剧组还通过微博发表特别声明:“刘谦调侃李云迪、王力宏的桥段并非导演组设计,而是刘谦的现场发挥,纯属个人行为。”但刘谦也不依不饶,微博力证彩排沟通过,“在台上所说的话,每一句都沟通过,双方满意才会定案的。”

### 央视官方微博评选春晚十大流行语:

- 1、打败你的不是天真,是无鞋。
- 2、亮个相吧,小宝贝儿!
- 3、你以为你办四个户口本就能控制房源吗?
- 4、疼不说呗。
- 5、恶心他妈给恶心开门——恶心到家了!
- 6、瞧你们那模样,长得就跟闹着玩似的。
- 7、没想到你人是萎缩的,心还是猥琐的。
- 8、都是千年的狐狸,玩什么聊斋。
- 9、像你这种站起来都像没站起来的人都站起来了,我还有什么理由不站起来。
- 10、你摊上大事儿了!

